



Книжный ангел и носочки для торопыжек

Творческой мастерской «Рукодельница» исполняется пять лет



Наталья ЗАХАРОВА

«Рукодельница» – детище Совета ветеранов Соломбальского округа. Вот уже пять лет мастерская объединяет под своим крылом активных и креативных бабушек, с первого дня основания руководит кружком Надежда Волощенко.

Надежда Викторовна неслучайно взялась учить пенсионеров творческим премудростям. Прежде, работая в библиотеке № 18 Северного округа, она на общественных началах возглавляла клуб «Кудесница», где также делилась своим мастерством со всеми желающими. Потом случился переезд в Соломбалу, Надежда Викторовна устроилась документоведом в один из детских садов и принялась приобщать к любимому увлечению малышей, организовав кружок «Мастерилки». Ну а в 2014 году вышла на пенсию, и умелицу в свои ряды вовлек окружной Совет ветеранов – так под его началом и появилась мастерская «Рукодельница».

При этом пенсионерки занимаются не только привычным для бабушек трудом. Помимо вязания и вышивки, кружковцы освоили множество техник, в том числе малоизвестных. Среди них – плетение из газет, декупаж, изонить – «рисунки» при помощи нитей, работы из мягкой пушистой проволоки шенил... Или, напри-



мер, японское искусство кинусайга, когда «художник» создает свои картины из разноцветных кусочков ткани. Или рукоделие родом с острова Мальта под названием ганутель, суть которого – в изготовлении цветов из тонкой спираль-

ной проволоки и шелковой нити, бисера и бусинок. Надежда Викторовна показывает необычного ангела – его сотворили в технике оримото: страницы книги складываются особым образом – и получается оригинальная фигура.

– Существует стереотип, что бабушки умеют только вязать. Но это совершенно не так, у нас современные супербабушки! – подчеркивает Надежда Волощенко. – Помимо обучения различным техникам, устраиваю для своих рукодельниц мастер-классы, например, изучали способы завязывания платочков, шарфов. На занятии «Мой уютный дом», посвященном жизни старых вещей, рассказывала, как можно преобразить ненужные предметы, какие вредные вещества часто используются при обустройстве жилища... Делали славянские обережные куклы – например, крупеничку, неразлучников, изготавливали милых ангелочков и куклолку «Северная берегиня». Всегда провожу тематические занятия и презентации к Новому году, Пасхе и другим праздникам. В общем, направлений творчества очень много, все перечислить невозможно.

Работы рукодельниц можно увидеть на выставках, которые регулярно проводятся в библиотеке № 5 им. Б. В. Шергина. Именно здесь, в местном «храме книги», мастерилки два раза в неделю встречаются за своим созидательным трудом, но, помимо этих уроков, посещают и мастер-классы, организованные библиотекой, а также Соломбальским Домом детского творчества. Однако бабушки занимаются не только для души, они – активные участницы социальных акций.

– Мы часто проводим «Часы доброты» – изготавливаем милые презенты для ветеранов ко Дню пожилого человека и на различные мероприятия, дни рождения. Напри-

мер, делаем панно из сухоцветов, открытки. Помогали также приюту для бездомных животных «Радово», собирали вещи для малоимущих, – рассказывает Надежда Волощенко.

А еще мастерилки присоединились к всероссийской акции, которую организует клуб «28 петель»: рукодельницы всей страны вяжут шерстяные носочки, шапочки, пледы, игрушки для недоношенных детей и передают их в перинатальные центры. Чтобы привлечь к проекту как можно большее количество людей, активистки создали в Соломбальской библиотеке специальный уголок, где есть все необходимое: схемы вязания, коробка с пряжей – кто-то может просто положить сюда нитки, а кто-то – воспользоваться имеющимися и принести уже готовые вещи. Бабушки ласково называют до срока появившихся на свет малышей торопыжками и пытаются теплом своих рук согреть новорожденных.

– Очень здорово, что людям в пожилом возрасте есть чем заняться. Творчество помогает быть в хорошем настроении, а значит, и жизнь продлевает! И я ежедневно убеждаюсь, что развиваться, учиться и пробовать что-то новое можно и нужно в любом возрасте, – уверена Надежда Викторовна. – Главное, ради чего мы собираемся, – чтобы люди не сидели дома одни, свои заботы, беды оставляли за чертой. Не только занимаемся рукоделием, но и делимся проблемами и радостями, если что-то случилось – всегда бабушки друг друга поддержат, дадут совет, помогут.